白城市职业教育发展驶入"快车道"

城市晚报白城讯 近年来,白城市职业教育事业快速提升,呈现良性循环发展态势,全市涵盖工、农、牧、师、医等各领域并适应全市经济社会发展需求的现代职业教育体系已初步建立,办学能力和办学水平明显提高,人才培养和服务区域经济社会发展的功能愈加凸显。

基础能力建设开创新局面。全市启动实施中等职业学校办学条件达标工程,改善职业教育办学条件。2022年底,市教育局等5个部门联合印发了《白城市中等职业学校办学条件达标工程实施方案》,制定了中等职业学校办学条件达标工程学校建设计划工作台账。与此同时,各县(市、区)以办学条件达标工程为契机,不断提升职教中心建设,洮南市职教中心拟投资1.08亿元、建筑面积2.6万平方米的办学能力提升工程项目已经国家、省发改和财政部门审核通过,即将进入项目招标程序。另外,通榆县职业技术学校投资1095万元、建筑面积3825平方米的高标准学生公寓已竣工,

其他学校改扩建维修项目也在实施中。

职业教育改革喜获新成果。白城职 业技术学院、吉林省畜牧业学校的建筑工 程技术等5个专业被省教育厅确定为吉林 省特色高水平高职专业群建设项目和中 职专业建设项目。洮南市职业教育中心 与山东万华集团共同成立校企合作办学 性质的洮南市万华职业技术学校。全市8 所职业院校共与62户域内外企业建立了 校企合作关系。其中,"海尔""梅花"等企 业冠名班招生吸引力强。全市中等职业 学校"双师型"教师占比为51%,高职"双 师型"教师占比为84%。突出"以赛促学、 以赛促教",积极组织师生参加各类技能 竞赛。2022年,通榆县职业技术学校在大 学生创新创业大赛中获得创意组"汽车油 漆修补快餐"项目三等奖,为全省唯一获 奖中职学校。今年,全市7所中等职业学 校共有20名选手参加2023年吉林省职业 院校技能大赛中职组的比赛,获得省级-等奖1个、二等奖3个、三等奖8个;高职组 获二等奖1个、三等奖1个。

招生工作实现历史新突破。各地各校通过职业教育活动周、职业教育宣传月等活动,不断加大职业教育宣传力度,2020年至2022年,全市中职学校招生分别为2337人、2387人、2663人。其中,白城市第一职业高中在校生已达1733人,洮南市职教中心在校生超过1200人。今年,全市9所中职学校(含2所技工院校)已与17所高校签订了中高职贯通培养合作项目66个,计划招生1645人。

服务经济社会发展呈现新活力。各职业院校对接全市支柱产业、优势产业和战略性新兴产业,不断优化专业设置,增设了光伏工程技术、无人机应用技术、婴幼儿托育、智慧健康养老服务等紧缺急需专业28个。同时,各职业院校充分利用专业优势,面向企业职工和新型农民、下岗再就业人员技能提升和转岗创业培训,每年培训3000人次以上。全市培育"乡里农创园"县级25个、市级10个、省级5个。

记者 张殿文 摄



"00后"大学生捐肝救父 父子同"肝"共苦感动万千网友



李嘉诚,安徽省亳州市涡阳县城关街道居民,在校大学生。2023年春

节前夕,李嘉诚的父亲被诊断为慢性肝衰竭急性发作、慢性乙型病毒性肝炎、肝硬化,急需肝脏移植。为了挽救父亲的生命,20岁的李嘉诚做出人生中的重要选择,捐献自己三分之一的肝脏,将父亲从死亡线上拉回来。2023年第一季度,李嘉诚人选"中国好人榜"。

"让我做什么都可以,只要能救回 我爸"

2022年12月,经中国科大附一院(安徽省立医院)感染病院诊断,李嘉诚的父亲患有慢性肝衰竭急性发作、慢性乙型病毒性肝炎、肝硬化。在进行了7次人工肝治疗后,父亲的病情没有明显改善。家人又前后辗转全国多家医院咨询,得到同样的建议:想要救命,目前唯一的办法就是肝脏移植。为了挽救他的生命,一家人商定,捐献肝脏进行活体肝移植。随后,经过医生严格筛选、综合考虑供肝质量等诸

李嘉诚在得知自己和父亲的配型成功的消息时,像是抓住了救命稻草,满是欢喜。但父亲得知后第一反应就是拒

绝。"你还在上学,还没成家,身体搞坏了, 以后可怎么办?"父亲摇着头执意拒绝。

"我的生命都是您给的,现在为您尽点孝心难道也不行吗?如果没有您,这个家就垮了,您是这个家的顶梁柱啊。"李嘉诚一遍又一遍地做父亲的思想工作,父亲心疼儿子,再三拒绝。李嘉诚得知父亲的顾虑后,他抱着父亲安慰道:"别担心,我咨询过医生了,肝脏有很强的再生能力,我还年轻,很快就能恢复的,爸爸只有一个,只要能救爸爸,做什么都值得。"

浓浓的亲情打动着身边人,也感动着 参与救治的医护人员。在众人的纷纷劝 说下,父亲终于同意了肝脏移植手术。

"我还想吃一碗您做的酸面汤"

"孩子和父亲之间相互关爱的父子情,感动着我们医护人员,我们只有竭尽全力,保障移植顺利、父子平安"。相较于全肝移植,亲属间活体肝移植技术要求更高,"我们既要评估捐献者的身体条件,又要计算切取供体肝脏的容量,既要保留足够的肝脏满足捐献者机体的需要,又要保证受体有足够的肝脏来维持代谢。"

2023年1月18日上午,在中国科大附一院南区紧邻的两间手术室内,历经5小时,李嘉诚三分之一的肝脏被顺利切取、修整,父亲病变的肝脏也被成功切除。经过近4个小时的血管吻合、胆道重建,李嘉诚的部分肝脏被成功移精给了自己的父亲。

1月21日,农历大年三十,术后第3天,重获"新生"的父亲通过手机视频与儿子见了个面,父子俩都很激动。"爸爸新年好!现在感觉怎么样?我恢复得很好,能吃东西也能下床了。您也要赶紧好起来,我还想吃一碗您做的酸面汤。"李嘉诚说,爸爸之前是厨师,小时候每次生病,总会给他煮上一碗热腾腾的酸面汤。"我现在好得很,医生说我恢复得不错,咱们一块加油,争取早点回家,我给你煮面汤。"看着儿子气色不错,父亲一直悬着的心也终于放了下来,偷偷抹去眼角的泪水……

浓浓父子情感动万千网友

2023年2月1日晚6时,身体康复后的李嘉诚乘坐火车回到了家中。他的父亲手术后也恢复良好,各项指标逐渐恢复了正常,幸福和喜悦又重新回到了这个相亲相爱的家庭中。"满满的爱,为父子俩点赞!""亲情的完美体现,血浓于水的父子情""孝顺懂事的孩子"……李嘉诚捐肝救父的事情经媒体报道后,也引起了万千网友的关注,大家纷纷为李嘉诚的孝心和浓浓的亲情点赞,并祝福父子两人早日康复。

在得知广大网友被他"割肝救父"的事迹打动时,从小就非常体谅父母艰辛的李嘉诚笑着说道:"大家的祝福我已经看到了,谢谢大家对我们的关爱。唯有好好学习,回报社会。" 据中国文明网

白城市运动员在省青少年 跆拳道锦标赛中喜获佳绩

城市晚报白城讯 7月15日,由吉林省体育局主办,省体育局重竞技运动管理中心承办的 2023年吉林省青少年跆拳道锦标赛在吉林省安图县体育馆圆满落幕。

比赛中,白城市运动员在赛场上"大展拳脚",展现了高超的跆拳道技艺和积极向上、活力奋进的良好精神面貌。在持续开展的激烈对抗中,参赛选手们将跆拳道项目"礼仪、廉耻、克己、忍耐、百折不屈"的运动精神展现得淋漓尽致。

经过激烈角逐,白城市运动员陈美君获得女子甲组-59kg第一名、郭浩然获得男子甲组-68kg第一名、臧子杨获得男子甲组-78kg第一名,三位运动员均获得国家一级运动员证书

此外, 倪宏翟获得女子甲组59Kg第三名、徐铭举获得男子甲组-59kg第三名、谷典获得女子甲组-55kg第三名、翟子涵获得男子甲组+78kg第三名, 以上运动员均获得国家二级运动员证书。

据悉,本次比赛分为男子甲组、女子甲组、 男子乙组、女子乙组、男子丙组和女子丙组6 个级别。赛事共吸引了全省(市、区)32支代 表队,688名运动员参赛,白城市共派出26名 运动员参加本次比赛。 记者 朱晴

大安市公安局交巡警大队

开展集中整治"酒醉驾、 飙车炸街"统一行<mark>动</mark>

城市晚报白城讯 近日,大安市公安局交 巡警大队结合辖区实际情况,集中开展城区 "酒醉驾、飙车炸街"等交通违法行为集中整治统一行动。

行动中,交巡警大队民警辅警坚持日常严管与集中整治相结合的工作方式,成立专项整治小组,持续保持路面严管高压态势。紧盯重点群体、加强重点路段、时段视频轮巡,查处酒醉驾和涉嫌非法改装车辆行动,及时依法处置酒驾,醉驾以及"飙车炸街"违法行为,批评教育情节轻微当事人,依法打击情节恶劣当事人

据了解,此次行动共出动警力150人次,排查大功率摩托车60余辆,大排量小型汽车160余辆,查获饮酒后驾驶违法行为8起、醉酒后驾驶违法行为7起、无证驾驶1起、电动车加装高音喇叭2起、擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据的(非法改装)3起。

记者 朱晴

洮南市兴隆街道隆德社区:

兑现"微心愿" 架起"连心桥"

城市晚报白城讯 小小"微心愿",传递大温暖。洮南市兴隆街道隆德社区工作人员用自己的"微力量",带动辖区内党员参与进来,丰富"微心愿"载体和形式,架起党群之间的"连心桥",帮助他们解决生活中的难题。

"我年纪大了,腿脚不方便,现在洗衣服成难题,希望能有一台洗衣机。"隆德社区居民侯立杰与入户走访的社区工作人员说出了自己的"微心愿"。年近60岁的侯立杰腿部患有风湿性关节炎,老伴患有脑血栓,如今,洗衣服成了生活中最大的愁事。洮南市林业局在职党员董福在"心愿清单"上看到了侯立杰的心愿后,马上与社区工作人员取得联系,为侯立杰送去一台洗衣机。

辖区内独居老人的生活问题一直是社区工作人员关注的对象。在筛查过程中,独居老人何淑华引起了工作人员的关注。居住在六委的63岁独居老人何淑华患有大腿双侧股骨头坏死,行动不便。工作人员在了解具体情况后,经常去他家帮助打扫卫生、代买蔬菜、药品等生活用品。在帮助老人的过程中,工作人员发现老人家的米和油所剩无几,他们也很快为老人送去了米、面、油等,保障老人的基本日常生活

截至目前,隆德社区已为辖区内困难居民 解决"微心愿"近百余次。 记者 张芙